

## Pár povzbudivých (?) slov na závěr roku 2011 a k roku 2012

Mayský kalendář končí v pátek 21. prosince 2012. V tento den má nastat konec věků, konec světa, tak jak jej známe. Když se díváme kolem sebe, mnohdy kroutíme hlavou a říkáme si: „No tak to je konec...“. Ať už Mayům věříme nebo ne, máme žít tak, abychom, až bude konec, měli čistý stůl i svědomí a loučili se s pozemským světem důstojně.

Zatím však máme před sebou krásné Vánoce 2011 a snad už po tom všem shonu konečně navzáme atmosféru klidu, pohody a relaxace.

Stejně jako Vy i orgány města finišovaly, hodnotily a plánovaly. Rada města jednala 13. 12. 2011, zastupitelstvo pak 19. 12. 2011. Na program v hlavních bodech bylo:

Kontrola plnění programu rozvoje města, Hodnocení roku 2011, Úkoly na rok 2012, Úpravy rozpočtu a Plán hospodářské činnosti na rok 2011 a schválení rozpočtu na rok 2012. Dále byly rozděleny finanční příspěvky kulturním, sportovním a společenským spolkům a sdružením na území města a odměnění neaktivnější občané města. Všechny tyto zprávy včetně usnesení obou orgánů naleznete na [www.stramberk.cz](http://www.stramberk.cz), proto nebudu zabírat místo podnětnějším příspěvkům. Nicméně, musím konstatovat, že rok 2011, ač těžký a komplikovaný, byl v konečném důsledku velmi úspěšný.

Bařiňáci se dočkali komplexní revitalizace, Koziňáci kanalizace a nového chodníku, MÚ nové střechy, Libotíňáci projektu na nový vodovod a kanalizaci, areál hradu opravených hradeb, Zauličí rozšíření silnice u lékárny, občané pak již po prvním roce většiny splněných podnětů z veřejných schůzí, bytový dům 815 izolace, 818-819 nových středních oken atd., atd. Aparát MÚ poměrně razantně zeštíhllel, prozatím ne na úkor kvality výkonu státní správy

a samosprávy. Šetřilo se všude, kde se mohlo (elektronické aukce na plyn, elektřinu, nový dodavatel telekomunikačních služeb, úspory vody, PHM aj.).

V roce příštím čeká samosprávu velká rozpočtová dieta, Štramberk zvláště. Na jedné straně se zde projevují vlivy objektivní celostátního charakteru (nižší příjmy kvůli zpomalující ekonomice, vyšší výdaje zejména kvůli DPH), na druhé straně se promítnou vlivy subjektivní (masivní splácení půjček za již provedené velké investice, zejména Bařiny). Světýlkem na konci tunelu je pro Štramberk novela o RUD, která by městu přinesla od roku 2013 až 8 mil. Kč a poplatky za nerosty, které se v průběhu posledních 4 let snížily o více než 1 mil. Kč na 1/6 původní hodnoty při srovnatelné těžbě.

Ať tak či jinak, budeme se mít co ohánět stejně jako Vy a Vaše rodiny. Ale stejně. Jak řekl mj. Mirek Sopuch, zemřelý štramberský malíř: „Štramberk je nádherné místo k životu a má neopakovatelné genius loci“. Toto nám většina mimoštramberských a „naplavenin“ závidí. A tvrdí, že Štramberk je a bude dobrá adresa. Nenechme si jedno z nejkrásnějších míst na světě jenom závidět a pojďme si tento dar života vychutnat. Nenechme se otrávit politikou, nedobrymi mezilidskými vztahy či malichernostmi. A jak řekl Jan Werich: „Když už člověk jednou je, tak má koukat, aby byl. A když kouká, aby byl, a je, tak má být to, co je, a nemá být to, co není, jak tomu v mnoha případech je.“

*Ať tedy prožijete příjemný rok 2012, plný pohody, radosti, zdraví a aspoň špetky štěstí. To Vám jménem vedení města přeje*

*Ing. Jan Socha, starosta města Štramberka*



# Informace pro občany



Investice do vaší budoucnosti

**Evropská unie**

PODPOROVÁNO Z EVROPSKÉHO FONDU  
PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ



## Regenerace sídliště Štramberk – Bařiny. Monitorovací zpráva o průběhu výstavby za období 09/2011—12/2011.

Projekt číslo 1.10/4.1.00/03.00631 „Regenerace sídliště Štramberk — Bařiny“, který je spolufinancován z rozpočtu Evropské unie — Regionální operační program NUTS II Moravskoslezsko 2007—2013, Prioritní osa 4 — Rozvoj venkova, oblast podpory 4.1 — Rozvoj venkova, prostřednictvím Regionální rady regionu soudržnosti Moravskoslezsko.

Hlavním cílem projektu bylo regenerovat veřejná prostranství na sídlišti Bařiny ve Štramberku pro zajištění zlepšení životních podmínek obyvatel:

- zajištění parkovacích míst,
- rekonstrukce místních komunikací a chodníků včetně jejich odvodnění tak, aby bylo eliminováno zatékání do domů na sídlišti a snížila se prašnost při provozu na místních komunikacích,
- zpřístupnění chodníků pro osoby s omezenou schopností pohybu, nevidomé a slabozraké,
- vytvoření volnočasového zázemí pro rodiny s dětmi a pro dospívající mládež — multifunkční sportovní hřiště, dětské koutky,
- upravení veřejného prostranství včetně zastaralého mobiliáře,
- rekonstrukce veřejného osvětlení tak, aby bylo zajištěno dostatečné osvětlení ve všech částech sídliště a byl odstraněn jeho havarijný stav,
- přeložky inženýrských sítí,
- zvýšení bezpečnosti obyvatel osazením kamerového systému na sídlišti.

**Investor:** Město Štramberk, Náměstí 9, 742 66 Štramberk

**Generální projektant stavby:** LINEPLAN, s.r.o., 28. Října 1142/168, Ostrava — Mariánské Hory,

**Generální dodavatel stavby:** SWIETELSKY stavební s.r.o., Odštěpný závod Dopravní stavby MORAVA, Suvorovova 538, 742 42 Šenov u Nového Jičína

**Manažer stavby:** MH Stavební partner, s.r.o., 28. Října 1142/168, Ostrava – Mariánské Hory, 709 00

**Termín zahájení prací:** 24. 9. 2010

**Termín dokončení prací:** 22. 12. 2011

## Finanční rozpočet projektu:

**Dle smlouvy o poskytnutí dotace z RR:**

**Předpokládané celkové**

**výdaje projektu: 48 056 381,09 Kč**

Předpokládané max. celkové

způsobilé výdaje: 46 839 743,87 Kč

Předpokládané celkové

nezpůsobilé výdaje: 1 216 637,22 Kč

**Maximální výše poskytnuté dotace**

**z rozpočtu RR: 43 326 763,06 Kč (92,5 %)**

**Spolufinancování**

**příjemcem: 3 512 980,81 Kč (7,5%)**

**Celková hodnota stavebních prací:**

**46 279 168,00 Kč vč. DPH**

**Ostatní náklady** (projektová dokumentace, zpracování žádosti o dotaci, výběrové řízení na zhotovitele, geodetické zaměření, manažer stavby, autorský dozor, znalecké posudky, přeložka ČEZ, poplatky a úroky)

**cca 4 000 000,00 Kč včetně DPH**

**Celkem předpokládané skutečné náklady:**

**cca 50 300 000,00 Kč včetně DPH**

## Provedené stavební práce za období 09—12/2011:

Za sledované předchozí období od září do prosince r. 2011 byly postupně dokončeny veškeré stavební práce v celé lokalitě Bařin. Jednalo se zejména o práce na objektech SO 111 Komunikace pro pěší, dětská hřiště A—E a víceúčelové hřiště, SO 102 Místní komunikace a SO 104 Parkoviště, SO 401 Veřejné osvětlení. Bylo realizováno: napojení trasy 1000 na státní komunikaci, parkoviště na trase 1000 pod lesem, parkoviště na trase 1000 mezi trasou 1300 a 1220. Oprava přechodu pro chodce na státní komunikaci, úprava autobusové zastávky. Dále byla provedena pokládka živice (na náklady generálního dodavatele stavby a společnosti SmVaK Ostrava, a.s.) i v místech u garáží a to z důvodu poškození plochy stavebními mechanizmy.

SO 302 Odlehčovací komora — tento stavební objekt je již nyní zkolaudován a je plně funkční.

V posledních dnech do data kompletní předávky stavby se prováděla kompletace podkladů k předání celé stavby a jejich následná kontrola, terénní úpravy, čištění košů u vpusť, drobné opravy obrub atd. V jarních měsících bude proveden osev trávy v místech terénních úprav.

*Ing. Oldřich Škrabal, místostarosta*

## Vážení spoluobčané,

dovolím si v tomto článku opustit strohā čís-  
la uvedenā vyše a trochu se vrátit k samotnému  
průběhu realizace projektu „Regenerace sídliš-  
tě Štramberk — Bařiny“.

V těchto dnech bylo zrekonstruované sídliš-  
tě Bařiny předāno do užívání občanům. Občané  
Bařin tak dostali trochu předčasné vánoční dá-  
rek. Máme za sebou cca jeden rok života na síd-  
lišti, které bylo staveništem.

V průběhu rekonstrukce jsme se setkávali  
s celou řadou připomínek a názorů. Tak jak už  
to většinou bývá v době, kdy se začala příslušná  
etapa rekonstrukce realizovat. Snažili jsme se,  
pokud to jen trochu bylo možné, tyto připom-  
ínky v průběhu realizace zapracovat do pro-  
váděcí dokumentace. Bohužel, celou řadu při-  
pomínek nebylo možné akceptovat, ne z důvo-  
du, že by nebyla vůle, ale z důvodu, že to meto-  
dické pokyny dotačního titulu neumožňují.

Záměr postupovat při rekonstrukci etapovitě  
byl hned na počátku stavebních prací nabourán  
tím, že byly současně prováděny rekonstrukce  
inženýrských sítí společností SmVaK Ostrava  
a.s., a tak stavební firma SWIETELSKY stavební  
s.r.o., pod tlakem sankcí při nedodržení koneč-  
ného termínu byla nucena opustit původní  
záměr rekonstrukce po etapách a celé sídliš-  
tě se tak stalo staveništem.

V průběhu realizace stavby Regenerace síd-  
liš-  
tě Štramberk – Bařiny jsme museli rovněž  
dořešit požadavek SmVaK Ostrava a.s., na od-  
vodnění horských vpustí. Byl navržen a realizo-  
ván “Záchytný systém JIH pro odvod dešťových  
vod z lesních pozemků”. Tyto práce za cca  
800 tis. Kč jsou neuznatelným nákladem a jsou  
plně hrazeny z rozpočtu města.

Dnes žijeme na sídlišti, které si dovolím říci,  
že má parametry moderního sídliš-  
tě. Řidiči mohou zaparkovat na parkovištích, nemusí se vy-  
hýbat díram (to nás ale neopravňuje překračo-  
vat povolenou rychlost), občané mohou chodit  
po chodnících bez obav, že si vyvrtnou kotník,

matky s dětmi a mládež si mají kde hrát (věřím,  
že i děti z jiných částí Štramberka si na Bařiny  
cestu najdou), nemusíme chodit po sídlišti  
s příruční baterkou z důvodu, že někde nesví-  
tí veřejné osvětlení, starší občané si mají kde sed-  
nout a odpočívat, máme kde vyhodit odpadky  
atd. Toto vše bude jistě ještě krásnější na jaře,  
až se vše zazelenā a rozkvetne.

Nyní záleží jen na nás, jak dlouho tato inves-  
tice bude sloužit občanům bez poničených lavi-  
ček, prvků na dětských hřištích, poničené sado-  
vé úpravy, atd. Nebudme lhostejní k občanům,  
kteří si neváží hodnot. V dnešní moderní době  
máme celou řadu prostředků jak na tyto proje-  
vy vandalství upozornit, když už je máme  
strach sami řešit. Věřím, že i instalace kamero-  
vého systému přispěje k větší bezpečnosti  
a ochraně majetku na sídlišti. Respektujme do-  
pravní značení (zákaz parkování mimo vyhra-  
zenā parkoviště, přednost jízdy zprava). Přistu-  
pujme aktivně k údržbě svého okolí a nečekej-  
me pouze na pracovníky města až nám vše vy-  
řeší. Město investovalo prostřednictvím dotace,  
ale i svou spoluúčastí cca 50 mil. Kč do realizace  
projektu.

Pro město fyzickým ukončením stavebních  
prací ještě vše nekončí. Bude následovat kolau-  
dační řízení a finanční vyúčtování projektu na  
Úřadu Regionální rady Moravskoslezsko.

Dovolte mi, abych závěrem poděkoval společ-  
nostem, které se na realizaci projektu podílely:

Generální projektant : LINEPLAN s.r.o.,  
Ostrava–Mariánské Hory — Ing. Radim Čech

Projektant odpovědný za dětská hřiště a sado-  
vé úpravy: Ing. Pavla Kašubová

Stavební firma: SWIETELSKY stavební  
s.r.o., Odštěpný závod Dopravní stavby MORAVA,  
Šenov u Nového Jičína

Manažer stavby: MH Stavební partner s.r.o.,  
Ostrava–Mariánské Hory — Livia Madusioková,  
Bc. Pavla Heinzová a Kamil Herůdek

a v neposlední řadě bych rád poděkoval i Vám  
občanům za trpělivý a tolerantní přístup ke  
zhoršeným životním podmínkám v průběhu  
realizace stavební akce.

*Ing. Oldřich Škrabal, místostarosta města*



## Městský úřad informuje

### Provozní doba o vánočních svátcích

Vážení občané,  
sdělujeme vám provozní dobu městského úřadu v závěru letošního roku:

Úřad bude uzavřen od 23. 12. 2011 do 1. 1. 2012.  
Prvním úředním dnem v roce 2012 je pondělí 2. 1. 2012

*Ing. Andrea Hlávková, pověřená řízením MěÚ*

### Oznámení

Oznamujeme všem občanům, že pokladna Městského úřadu je přestěhována do přízemí MěÚ místo oddělení Životního prostředí. Oddělení Životního prostředí je přestěhováno do prvního patra místo pokladny.

*Ing. Andrea Hlávková, pověřená řízením MěÚ*

### Nabídka nové sociální služby domova se zvláštním režimem Dům dobré vůle Žáry, Město Albrechtice

Sociální služba je určena osobám se stařečnou, Alzheimerovou demencí a ostatními typy demencí, osobám, které mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, nepříznivého zdravotního stavu, jejichž situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby.

Sociální služba je určena osobám ve věku od 55 let s příznáním invalidním nebo starobním důchodem.

Cena za pokoj se pohybuje od 160 Kč do 180 Kč na den pobytu a cena za stravu je stanovena ve výši 150 Kč na den.

*Mgr. Eva Tichavská, MěÚ Štramberk*

### Upřesnění

Poděkování městské policii ve Štramberku se konkrétně týkalo velitele městské policie pana Františka Vavruše.

### Vážení občané,

ve dnech 1. až 14. ledna 2012 bude probíhat ve Vašem městě Tříkrálová sbírka. V této době u Vašich dveří zaklepou za zpěvu koledy tři králové, jenž se Vám prokážou platnou průkazkou. Peněžitě dary, které věnujete do sbírky, budou použity k podpoře zdravotních a sociálních projektů. Věříme ve Vaši štedrost a dobrosrdečnost.

Mockrát Vám děkujeme.

*Pracovníci Charity Kopřivnice*

### Poděkování Josefu Markovi

Milý Jozifku, moc Ti děkujeme za trpělivost, čas a lásku, kterou si nám v tomto roce věnoval. A tímto Tě prosíme, aby sis připravil nervy na 4 premiéry v příštím roce.

*Tvoji divadelníci*

K přání se připojuji i já, děkuji Ti za dobré rady a ochotu se mnou spolupracovat.

*Anna Rašková*

### Pár užitečných telefonních čísel

Hasiči	150
Záchranka	155
Policie — státní	158
Měst. policie Štramberk	736 670 513, 606 909 624
Technická správa — osvětlení,	
Sněhová kalamita	736 645 875, 736 670 430
Voda	552 305 233 — oblast Kopřivnicka
	840 111 125 — oblast MSK
Elektrína	840 850 860

*Je to tu bratře  
zobrazíme !!!*

*Děkuji - Tebe zase  
NEKDY !!!*

*1. květen  
Fialová*

*10. 12.  
2011*



Květa Fialová a Jozka Kubánik (herecká legenda s kolegou a osobním přítelem, hercem Slovákého divadla, z pořadu Stěští Květy Fialové, Kulturní dům Štramberk, 10. 12. 2011)

## Ze školy

Přijměte pozvání  
na

### Den otevřených dveří 21. prosince 2011

Školu můžete navštívit od 10.00 do 13.00  
a od 15.00 do 17.00 hodin

Těší se na Vás  
žáci a učitelé ZŠ Štramberk

## Městská knihovna informuje

### Vyhodnocení výtvarné soutěže (Podzimní zátiží) v Městské knihovně

1. A Natálie Geryková
2. A Radek Kostelník  
Monika Klopštoková
2. B Marian Janek  
Martin Škrabal
4. A Viktorie Hanzelková
5. A Markéta Hanzelková



## KPV Kletné

Dne 9. až 11. 11. 2011 se třídy 8. A a 8. B se svými třídními učiteli zúčastnily kurzu praktické výuky. Po příjezdu nás uvítali členové z DDM Kopřivnice a řekli nám pravidla ohledně ubytovny a prostředí. Po ubytování jsme šli ven, kde nás čekali vedoucí se skvělou hrou skalní golf. Po dlouhém souboji vyhrál velkou cenu tým Koleček. Ostatní nezoufali, protože věděli, že můžou vyhrát velkou cenu v dalších skvělých hrách, které pro nás vymýšleli vedoucí Ondra, Honza, Terka, Kristýna a Míša. Velice dobře nám tam vařil kuchař Maestro. Během celého pobytu jsme se setkali se spoustou pro nás nových her, které nás hodně pobavily. Setkali jsme se s hrami Kyberball, Krab, Bang, Vavrdův memoriál, Světová burza a mnohými dalšími. Některé hry prověřily naše logické myšlení, vymýšlení scének, ve hře špejle jsme se museli naučit komunikovat se členy svého týmu. Na závěr si pro nás nachystali krásnou zábavu ve formě kasina spojenou s diskotékou



a s dalšími hrami. Všichni jsme se náramně pobavili, užili jsme si spoustu zábavy a rádi bychom si to zopakovali i příští rok.

*Hanzelka, Urbanovský, Jeřábková a Matonohová, 8.A*

## Přírodovědný klokan

Dne 20. 10. 2011 proběhlo školní kolo soutěže Přírodovědný klokan, kterého se zúčastnili žáci 8. a 9. ročníku. V soutěži se testují vědomosti z matematiky, fyziky, chemie, přírodopisu a zeměpisu. Nejlepšího výsledku ziskem 75 bodů dosáhl Vojtěch Juračák z 8.B. Ze srovnání výsledků více než 900 soutěžících žáků základních škol i víceletých gymnázií z celého okresu Nový Jičín vyplývá, že jen 24 žáků dosáhlo lepšího umístění, na Vojtův postup do dalšího kola však jeho výsledek bohužel nestačil.

*Zuzana Lišková*

## Přiblížil se vánoční čas

Vánoční svátky už jsou za dveřmi a v naší MŠ na Bařinách jsme toho s dětmi od začátku školního roku hodně prožili.

Společně s rodiči jsme v zářijovém odpolední poutěli draky a opékali buřty, děti zhlédly několik divadelních představení a ekologický program. Každé úterý pro malé zájemce probíhá zumba kroužek, navštívila nás paní logopedka, která prováděla logopedickou prevenci, dětem velkého oddělení předčítala před spaním pracovnice městské knihovny.

Když nadešel adventní čas, v celé MŠ zavládla předvánoční atmosféra — rodiče měli možnost

nechat děti vyfotit se zimní tematikou, společně s dětmi jsme vyráběli drobné výrobky, které se do posledního kousku prodaly na Předvánočním jarmarku. Aktivně jsme se zúčastnili výstavy v muzeu, děti velkého oddělení se byly podívat na výstavu betlémů, pořádali jsme Předvánoční tvoření pro rodiče s dětmi, kde se vyrábělo z pedigu, korálků, drátků a papíru. Proběhla tradiční Mikulášská besídka s vystoupením dětí a nadělováním sladkých balíčků od Mikuláše, společně jsme s dětmi prožili Vánoční den u stromečku s nadílkou dárků završený slavnostním obědem.

Aktuální dění v naší MŠ můžete sledovat na webových stránkách školy.

Teď už se jen těšíme na Vánoce prožité v rodinném kruhu našich nejbližších.

Přejeme Vám klidné a láskyplné svátky vánoční a úspěšné vykročení do nového roku 2012.

*Za MŠ Bařiny, Kvitová Marie*

*Vedení MŠ Štamberk Bařiny děkuje svým zaměstnancům za svědomitou celoroční práci, Klubu rodičů za obětavou pomoc při pořádání akcí školy, všem přeje pohodové, radostné a klidné prožití vánočních svátků a to správné vykročení do roku 2012.*

*Juráková Stanislava, řídící učitelka*

## Společenská rubrika

### Seznam jubilentů leden 2012

86 let *Chvistková Jindřiška  
Hrabalová Františka*

84 let *Váňová Jiřina  
Novobilská Jarmila*

83 let *Palacký Josef  
Dočkalová Božena*

82 let *Kelnarová Jarmila  
Kotek Miroslav*

81 let *Grobcová Jaroslava  
Materová Marie*

80 let *Wisnar Václav  
Hyklová Anežka*

75 let *Rydel Vojtěch  
Hyklová Marta*

70 let *Klimeš Svatopluk  
Chochrunová Ludmila  
Jiříčková Anna*

## Blahopřejeme

Vedení města a členové SPOZ přejí všem jubilentům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu.

*Za vedení města Ing. Jan Socha a členky SPOZ*

## Narozené děti:

Tomáš Veldamon



## Zemřeli:

Stanislav Matonoha



### Judo

26. listopadu se v Uherském Hradišti konalo, za účasti zhruba 260 závodníků, Mistrovství Moravy benjamínků v Judo. Jediný zástupce štramberského oddílu startoval do 31,5 kg mezi 12 soupeři. Nezačal nejlépe, v 1. zápase prohrál za 5 bodů s Cigánem z Baníku Ostrava. Potom na držení porazil Kříže z Brna a další vítězství, hezkým bodem, nad Baronem z Veselí nad Moravou mu zajistilo postup ze skupiny. V prvním zápase mezi osmičkou nejlepších měl volný los a postup do finále se utkal s Vlčkem z Polné a prohrál na držení. O 3. místo pak ale nedal šanci Heleškovi z Břeclavi. Vyhrál za 10 bodů a bral bronz.

*Josef Štábl, trenér*

### Pozvánka na vánoční turnaje

#### **Akce na prosinec 2011**

**26. 12.**

**Vánoční volejbalový turnaj,**  
registrace od 8.30 do 9.00 hodin

**27. 12.**

**Fotbalový turnaj ulic** začátek v 8.00 hodin

**28. 12.**

**Turnaj v badmintonu** (smíšená čtyřhra)  
pro neregistrované, začátek 9.30—10.00 hodin

**30. 12.**

**Florbalový turnaj pro neregistrované**  
(amatéry), začátek v 8.00 hodin

Oddíl volejbalu TJ KOTOUČ Štramberk

pořádá

## **Vánoční kloboukový volejbalový turnaj smíšených čtveřic**

Aktivních hráčů i hráček, dětí a zkušených hráčů

**Kdy:** 26. 12. 2011

**Kde:** tělocvična Štramberk

**V kolik:** 9:00 - ☺

**Registrace:** 8.30 - 9.00!!!

**Startovné:** 60kč za hráče / hráčku



**Kontakt a bližší informace:** Ing. Václav Socha, tel: 602 388 625, v.socha@post.cz

**Kam do společnosti a za kulturou**

Pozvánka na Živý betlém  
Divadelní soubory a město Štramberk  
vás srdečně zvou na

*Živý betlém*

# Pásli ovce Valaši

který se uskuteční  
dne 26. prosince 2011 v 15 hodin  
v prostorách Národního sadu ve Štramberku

Účinkují členové divadelních souborů Pod věží, Kotouč  
a Dětského divadelního souboru  
Zpěv MUDr. Mořic Jurečka  
Taneční skupina pod vedením Dagmar Jurákové  
Hudební doprovod skupina Ogaři  
Průvodní slovo Ing. Dana Macháčová

Srdečně zvou pořadatelé  
Občerstvení zajištěno  
**Vstupné dobrovolné**





 **UNIKÁTNÍ** 

**SILVESTROVSKÁ**

 **PÁRTY** 

**WELCOME DRINK  
PRO PRVNÍCH 50** 

---

**KULTURNÍ DŮM ŠTRAMBERK**  
**V SOBOTU 31. 12. 2011 V 20:00**

**+ SILVESTROVSKÁ ZÁBAVA  
+ PŘEKVAPENÍ VEČERA** 

**HRAJE DJ KOTYS** 

Předprodej 60 Kč MIC Štramberk/  + 18 let

Na místě 100 Kč   

email: silvestrstramberk@email.cz

Město Štramberk a Sdružení hudebníků  
dechového orchestru města Štramberka  
vás srdečně zve na slavnostní:

## *Novoroční koncert*

Pořádaný v rámci oslav  
100. výročí založení orchestru

**Neděle 8. ledna 2012**  
**v Kulturním domě ve Štramberku**  
**Začátek koncertu 16.00 hod.**

**Vstupné dospělí 40 Kč,**  
**děti od 6 let 20 Kč**

Srdečně zvou pořadatelé

Sbor dobrovolných hasičů ve Štramberku  
dovoluje si vás zvát na tradiční

## **HASIČSKÝ BÁL,**

pořádaný v sobotu dne 14. ledna 2012  
v Kulturním domě na náměstí ve Štramberku  
Začátek plesu v 19.00 hod.

**K tanci a poslechu hraje skupina  
Largo Zdeňka Sklenovského**

**Občerstvení — Večeře — Bohatá tombola**  
**Na hojnou účast se těší hasiči**



Štramberští holubáři si vás dovoluji  
srdečně pozvat na tradiční

## **13. holubářský ples,**

který se koná dne 28. ledna 2012  
v Kulturním domě ve Štramberku  
Začátek je v 19.00 hod.

**K tanci a poslechu hraje skupina  
Largo Zdeňka Sklenovského**

**Bohatá tombola a občerstvení zajištěno**



NA MĚSÍC LEDEN 2012

Neděle 8. 1. 2012 v 18.30 hod. vst. 59 Kč

### DLUH

Drama, thriller, 114 min., titulky přístupný od 12 let  
 Každý dluh je třeba zaplatit, a pokud to neuděláte, nakonec vás to zničí. Režisér John Madden natočil s výjimečnou hereckou sestavou působivý a chytrý thriller, ve kterém si podávají ruce minulost a současnost, pravda a lež a pocit viny je tu silnější než pud sebezáchovy.

Hrají: Helen Mirren, Tom Wilkinson, Ciarán Hinds, Sam Worthington, Marton Csokas

Neděle 15. 1. 2012 v 18.30 hod. vst. 59 Kč

### KAMARÁD TAKY RÁD

Romantická komedie, 109 min., titulky, přístupný od 12 let  
 Dylan (Justin Timberlake) a Jamie (Mila Kunis) rozhodně nemají na usedlý život ani pomyslení. Když si Newyorčanka Jamie, zaměstnaná jako hledačka nových příležitostí, vyzkouší své umění na uměleckém řediteli Dylanovi z Los Angeles, kterého přemluví, aby vzal svou vysněnou práci v New Yorku, uvědomí si oba, že jsou si velice podobní. Každý z nich má za sebou tolik zkrachovalých vztahů, že jsou ochotni zkrátka pustit lásku z hlavy a starat se jen o zábavu.

## Vážně a nevázně

### Návštěva u sousedů — Vánoce na Valašsku

Valaško je jedním ze specifických regionů naší země a podobně jako se lišil život v těchto končinách, byli i některé zvyky pro tento kraj typické. Ať už byly pouze oproti zbytku republiky pozměněné či přímo místní, tak jako tak byly zajímavé a dnes už jen stěží viditelné. Přeci jen se ale stále Vánoce na Valašsku dají kouzelně prožít. A to díky Valašskému muzeu v přírodě.

Valašské muzeum v přírodě, známější spíše pod názvem Rožnovský skanzen, založili v roce 1925 sourozenci Jaroňkovi. Tento skanzen je nejstarším nejen u nás, ale v celé střední Evropě. Původně představoval typické dřevěné městečko, které postupem času doplnila Valašská dědina a Mlýnská dolina. Ač tato místa nabízejí po celý rok spoustu zajímavých akcí a příležitostí více se seznámit se životem pastevců, jednou z nejkrásnějších je tradiční vánoční jarmark. Ten oživuje valašské tradice a vdechuje minulosti nový život.

Neděle 22. 1. 2012 v 18.30 hod. vst. 59 Kč

### JOHNY ENGLISH SE VRACÍ

Komedie, 101 min., titulky, přístupný  
 Kdo zachrání Její veličenstvo britskou královnou, když agent 007 James Bond zrovna leží u ledu? Jeden muž už před lety dokázal, že je na něj spolehnouti a že raději Britské ostrovy zbourá, než by je vydal nepříteli všanc. Jmenuje se Johnny English, nosí tvář Rowana Atkinsona, alias Mr. Beana, disponuje mimořádným rejstříkem grimas a silným magnetem na katastrofy všeho druhu.

Neděle 29. 1. 2012 v 18.30 hod. vst. 59 Kč

### ALOIS NEBEL

Drama, animovaný, 84 min., od 12 let  
 Příběh filmu začíná na podzim roku 1989 na železniční stanici Bílý Potok v Jeseníkách, kde slouží jako výpravčí Alois Nebel (Miroslav Krobot). Nebel je tichý samotář, kterého čas od času přepadne podivná mlha. Nejčastěji se mu v ní zjevuje Dorothe (Tereza Voříšková), oběť násilného odsunu Němců po 2. světové válce. Sedivé dny na nádraží v Bílém Potoce na sklunku socialismu líně plynou, výhybkář Wachek (Leoš Noha) společně se svým otcem (Alois Švehlík) kšeftují s důstojníky sovětské armády. A tak příběh pomalu začíná.

### NA UNOR PŘIPRAVUJEME:

#### VYMĚŘENÝ ČAS

#### MISTROVSKÝ PLÁN

#### PERFECT DAYS — I ŽENY MAJÍ SVĚ DNY TWILIGHT SÁGA ROZBĚSK ČÁST 1.

Historicky se Valaši počali objevovat na našem území někdy v 16. — 17. století — šlo velmi často o pastevece ze Slovenska, Rumunska, případně Polska či Ukrajiny. Postupně se mísili s původními obyvateli, kteří přejímali jejich typické zvyky spojené se salašemi a pastevectvím. Kraj to byl poměrně chudý, ne-li v té době v českých a moravských končinách nejchudší. Vše se točilo kolem kotárů (kopců) a chovu zvířete, především ovcí. A o co více byl život drsnější, byly zvyky pestřejší a hlavně striktně dodržované.

Advent byl spojen s pústem, který předznamenával hojnost štědrovečerní večere, na kterou si museli všichni čtyři neděle počkat. Tomu předcházela svátek Sv. Martina, kdy mladí lidé dostávali za službu o něco více peněz než obvykle a ještě než přišel púst, užívali si muziky. Vánoce pak tehdy byly spojeny s vícero svátků, než je tomu nyní. Prvním byla Barbora, která se dodržovala i v jiných regionech, zde bylo specialitou, protože ogarů bylo hodně, dávat do vázy více Barborek a na každou z nich jméno jednoho z ogarů, která pak vykvetla dřívě, ta urči-

la toho pravého. Následoval tradiční Mikuláš, který v těch dobách býval v tomto kraji doprovázen spoustou dalších postav, např. poustevníkem či kominíkem. Zajímavostí, zejména z oblasti okolo Valašských Klobouk byla ozdoba čertů spočívající v kůži z ježků s bodlinami. Nadílka však byla mnohem symboličtější, než je nyní zvykem, většinou sestávala pouze z ovoce různě upraveného, nejčastěji sušeného.

V rožnovském skanzenu můžete také potkat o vánočním čase Lucky. Tedy ženy oděné celé v bílém a poprášené moukou, kterou s sebou stále nosily spolu s husím brkem, kterým ometaly děti, aby byly hodné po celý následující rok. Zároveň nemluvíly, pouze syčely a kontrolovaly rohy ve světnicích, zda jsou vymetené a kolovrátky že stojí, poněvadž během pústu se příst nesmělo. Vrcholem pak býval štědrý večer, který se však jídlem velmi lišil od dnešních zvyků a následující Boží hod, který zvěstoval narození Páně. Vzhledem k tomu, že Valaško byl kraj chudý, byla i štědrovečerní tabule spíše obyčejná. Hojnost spočívala v tom, že si obyvatelé dopřávali jídla ve větším množství. Např. se pekli bílý chléba, z něhož se zadělávalo i na tzv. předplameníky, které se dávaly dobytku, aby i ten pocítil hojnost štědrého dne.

Vánočních zvyků bychom našli bezesporu více, často se lišily i mezi jednotlivými chalupami dle toho, jak byla ta která rodina bohatá. Navštivte skanzen v této krásné době a přenesme se do krásné doby Vánoce v předminulém století.

*Anna Rašková*

## Pár vtípů k Silvestru

Josef s Mařkou sedí u televize a dívají se na pořad se zázračným léčítelem.

Ten vyzve diváky, aby si položili ruku na nemocné místo. Mařka si položí ruku na srdce a Josef do rozkroku.

Když to Mařka zpozoruje, říká: „Josefe, bude léčit nemocné, ne kráší mrtvé“.

Kolik toho mosí Moravák vypít, aby mňel jedno promile v krvi?

Dva dny nic.

V jednom paneláku vypadne z okna babka. Postaví se omráčena a opráší se. Nahrne se kolem ní plno lidí a mezi nimi i policajti. Zeptá se jí: Babi, co se tu stalo? — Já tí nevím synku, já jsem teď přišla...

• **Prodám byt 1 + 1 v osobním vlastnictví  
Ve Štramberku (nízký nájem)  
Tel. 736 775 095**

• **Nabízím dovoz a odvoz malým nákladním automobilem — valník 2 × 4 m.  
Josef Petráš, Zauličí 242, pod náměstím,  
Štramberk, tel. 728 869 392**

**Bezpečné a účinné hubnutí  
[www.hubnete.cz/chm](http://www.hubnete.cz/chm)**

Vyplňte náš formulář na webu  
a náš poradce se Vám ozve.

## STUDIO PSYCHICKÉ RELAXACE

pořádá

### „Mozaikování začátečníci“

**Datum a čas konání: 17. 1. 2012 v 16:00 hodin**

**Vedoucí semináře: Mgr. Iva Maráková**

**Kapacita: 10 účastníků**

**Cena: 400,- Kč**

**Místo konání: Studio psychické relaxace,  
Záhumní 1477, Kopřivnice 742 21**

#### Program:

Na tomto semináři budeme společně dekorovat skleněné mozaiky se spárováním na krabičku.

Těšíme se na milé setkání s vámi.

Mgr. Jana Povalová

Přihlášky můžete podávat na níže uvedené kontakty do 12. 1. 2012.

Kopřivnice, Záhumní 1477

email: [studio.relaxace@gmail.com](mailto:studio.relaxace@gmail.com) - [www.studiorelaxace.com](http://www.studiorelaxace.com)

Tel: 602 600 937 - 556 852 056

## STUDIO PSYCHICKÉ RELAXACE

pořádá

### „Mozaikování pokročilí“

**Datum a čas konání: 31. 1. 2012 v 16:00 hodin**

**Vedoucí semináře: Mgr. Iva Maráková**

**Kapacita: 10 účastníků**

**Cena: 500,- Kč**

**Místo konání: Studio psychické relaxace,  
Záhumní 1477, Kopřivnice 742 21**

#### Program:

Na tomto semináři budeme společně dekorovat skleněné mozaiky se spárováním tentokrát na podnos.

Těšíme se na milé setkání s vámi.

Mgr. Jana Povalová

Přihlášky můžete podávat na níže uvedené kontakty do 26. 1. 2012.

Kopřivnice, Záhumní 1477

email: [studio.relaxace@gmail.com](mailto:studio.relaxace@gmail.com) - [www.studiorelaxace.com](http://www.studiorelaxace.com)

Tel: 602 600 937 - 556 852 056

# VINOTÉKA B BULKA

ZÁULIČÍ 197, 742 66 ŠTRAMBERK (PRODEJNA ALMI DECOR)

*se vám ráda představí na webových stránkách*

**www.bobulka-vinoteka.cz**

**http://vinotekabobulka.unas.cz**

*ve spolupráci se světoznámou svíčkárnou UNIPAR jsme připravili unikátní vánoční dárek pro milovníky vína. Dárková kazeta dobrého vína s kvalitními svíčkami.*

*Jedná se o vína z oficiálního vinařství filmu Bobule, 2Bobule,*

*kteřé bylo také koproducentem filmu Lidice,*

*díky kterému byla vydána speciální limitovaná edice **KARLA RODENA**.*

*V celé republice vyšlo jen 8000 lahví*

*a my vám nabízíme **posledních 20 dárkových kazet.***

*Pokud si nejste jisti správným výběrem vína pro své blízké, nabízíme vám možnost nákupu dárkových kupónů v hodnotě 200 Kč, 350 Kč a 500 Kč.*

***V sobotu 18. 2. 2012 v 16 h bychom vás chtěli pozvat  
na degustaci s panem Adámkem osobně.***

*Na místě proběhne také ochutnávka některého z vín z edice Karla Rodena  
s možností **zakoupení těchto vín přímo na místě ve slevě.***

*Bližší informace získáte ve vinotéce nebo na tel. čísle 605 829 667.*

**„ŠTASTNÉ PÁTKY“**

*až do konce ledna 2012 slevy až 30 % na vybrané druhy zboží.*

*V průběhu prosince každý víkend ochutnávka některého z láhvoových vín.*

*Otevřeno máme také na Štědrý den od 10 do 13:30 hod!*

**NA NAŠICH INTERNETOVÝCH STRÁNKÁCH NALEZNETE AKCE  
A SLEVY, OTEVÍRACÍ DOBU A DALŠÍ INFORMACE Z NAŠÍ VINOTÉKY.**

*Přejeme krásné prožití vánočních svátků a šťastný vstup do nového roku 2012.*

VYDÁVÁ MĚSTSKÝ ÚŘAD ŠTRAMBERK, Kulturní dům, Náměstí 11, 742 66 Štramberk. Vychází měsíčně v nákladu 1570 ks, číslo 12/2011.  
Uzávěrka 18. každého měsíce. Pro Štramberáky zdarma, jinak 5 Kč. Cena inzerátu 18 Kč/řádek. Městský úřad si vyhrazuje právo  
výběru příspěvků a stylistické úpravy. Zodpovědná redaktorka Anna Rašková, tel. 558 840 616, e-mail: a.raskova@stramberk.cz.  
Vyrábí tiskárna *Beatris*, Dobrá.